
Exercícios sobre a Revolução Russa - Vestibulares

1. (UNESP) A Revolução Russa de 1917 levou à implementação de um regime socialista na

Rússia. Qual grupo social participou ativamente da luta pela queda do governo czarista?

a) A burguesia.

b) O campesinato.

c) A nobreza.

d) O clero.

e) A intelectualidade.

Resposta: b) O campesinato.

2. (Unicamp) Durante a Revolução de Outubro de 1917, uma das principais medidas dos

bolcheviques foi a nacionalização da terra. Qual foi o principal impacto dessa medida?

a) Aumentou a produção agrícola.

b) Garantiu a propriedade privada para os camponeses.

c) Fortaleceu o poder dos latifundiários.

d) Aboliu a propriedade privada sem compensação.

e) Redistribuiu as terras para os ex-nobres.

Resposta: d) Aboliu a propriedade privada sem compensação.

3. (Fuvest) A assinatura do Tratado de Brest-Litovsk marcou a saída da Rússia da Primeira Guerra

Mundial. Quais foram as consequências desse tratado para a Rússia?

a) Expansão territorial russa na Europa Oriental.

b) Perda de territórios significativos para as Potências Centrais.

c) Manutenção da influência russa sobre a Polônia e os Bálticos.

d) Estabilização econômica interna imediata.

e) Adoção do comunismo de guerra.



Resposta: b) Perda de territórios significativos para as Potências Centrais.

4. (Unicamp) Sobre a NEP (Nova Política Econômica) introduzida por Lenin, é correto afirmar que:

a) Reintroduziu práticas capitalistas em setores específicos.

b) Aboliu todos os elementos capitalistas na economia.

c) Implementou a coletivização forçada das terras.

d) Concentrou-se exclusivamente na indústria pesada.

e) Provocou um colapso econômico imediato.

Resposta: a) Reintroduziu práticas capitalistas em setores específicos.

5. (UNESP) A Revolução de Fevereiro de 1917 resultou em qual das seguintes mudanças na

Rússia?

a) Instauração de um governo comunista.

b) Abdicação do czar e formação de um governo provisório.

c) Expansão do território russo na Ásia.

d) Fortalecimento do poder do czar Nicolau II.

e) Criação de sovietes em todas as cidades russas.

Resposta: b) Abdicação do czar e formação de um governo provisório.

6. (PUC-RJ) A Guerra Civil Russa ocorreu após a Revolução de Outubro. Qual foi o principal

objetivo do Exército Branco durante esse conflito?

a) Definir novas fronteiras para a Rússia.

b) Estabelecer um regime socialista mais moderado.

c) Restaurar a monarquia czarista.

d) Apoiar a liderança de Trotsky.

e) Manter o controle sobre as repúblicas soviéticas.

Resposta: c) Restaurar a monarquia czarista.



7. (FUVEST) Qual foi o papel dos sovietes durante a Revolução Russa de 1917?

a) Conselhos burocráticos que apoiavam o czar.

b) Organizações militares que controlavam as tropas bolcheviques.

c) Comitês revolucionários formados por operários e soldados.

d) Instituições criadas para defender a Igreja Ortodoxa.

e) Milícias formadas por cossacos leais ao governo.

Resposta: c) Comitês revolucionários formados por operários e soldados.

8. (UFRGS) Quais dos eventos abaixo ocorreram durante a Revolução Russa de 1917?

I. Abdicação do czar Nicolau II.

II. Instauração de um regime socialista.

III. Apoio das potências ocidentais ao Exército Branco.

a) Apenas I.

b) Apenas II.

c) Apenas III.

d) I e III.

e) I, II e III.

Resposta: e) I, II e III.

9. (FMJ-SP) O que marcou a Revolução de Outubro de 1917?

a) Implementação do capitalismo de Estado.

b) Derrota definitiva do czarismo.

c) Formação de uma aliança entre burguesia e proletariado.

d) Domínio do governo provisório sobre os bolcheviques.

e) Ascensão do soviete como a principal força política.

Resposta: e) Ascensão do soviete como a principal força política.



10. (Unicamp) Qual das seguintes afirmações sobre a Revolução Russa de 1917 é verdadeira?

a) Foi um movimento exclusivamente militar.

b) Contou com amplo apoio da aristocracia russa.

c) Levou à criação da União Soviética.

d) Foi inspirada diretamente pela Revolução Francesa.

e) Resultou na restauração da monarquia russa.

Resposta: c) Levou à criação da União Soviética.


